

ОТЗЫВ НА АВТОРЕФЕРАТ

диссертации Лукьянчиковой Людмилы Владимировны «Оптимизация лечения и диагностики микробной экземы на основании клинико-иммунологической характеристики больных», представленной к защите на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.10 – кожные и венерические болезни

Актуальность. Актуальность темы диссертационного исследования не вызывает сомнений. В последние годы отмечается рост заболеваемости микробной экземой, увеличивается удельный вес тяжелых форм дерматоза, резистентных к различным методам лечения, что требует дальнейшего изучения особенностей его клинического течения, разработке и научного обоснования дифференцированных лечебных мероприятий.

Автором чётко сформулированы цель исследования и логично вытекающие из неё задачи работы. Диссертация выполнена на репрезентативном клиническом материале. Выдвигаемые положения и заключения автора аргументированы. В работе получены данные об особенностях клиники сложных для диагностики случаев микробной экземы, разработан новый метод диагностики, с применением дерматоскопии. Данный метод, возможно, использовать в случае, когда клинические границы между микробной и инфицированной истинной экземой стираются. Разработаны диагностические и дифференциально-диагностические иммунологические критерии микробной экземы. С учетом этого предложен алгоритм диагностики и терапии диагностически-сложных случаев микробной экземы, который позволяет дифференцированно подходить к назначению иммуномодуляторов с учетом типа выявленных нарушений и может быть внедрен в практическую работу кожно-венерологических учреждений.

Соответствие автореферата основным положениям диссертации. В автореферате изложены основные идеи и выводы диссертации, указаны

личный вклад и проведенное исследование (набор материала, анализ, статистическая обработка), а так же степень новизны и практическая значимость результатов исследования. Приведен список публикаций автора, в которых отражены основные научные результаты диссертации. Автореферат в полной мере отражает содержание диссертационной работы.

Принципиальных замечаний по автореферату нет.

Заключение. Атореферат на диссертацию Лукьянчиковой Людмилы Владимировны «Оптимизация лечения и диагностики микробной экземы на основании клинико-иммунологической характеристики больных» отвечает пункту 25 Положения о присуждении ученых степеней.

На основании автореферата, можно сделать заключение о соответствии представленного диссертационного исследования требованиям пункта 9 Положения о присуждении ученых степеней, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.10 – кожные и венерические болезни.

Профессор кафедры кожных и венерических болезней
ИПО ФГБОУ ВО Первого МГМУ им. И.М. Сеченова
Минздрава России
доктор медицинских наук
(14.01.10 – кожные и венерические болезни)


А.Н. Хлебникова

08.09.2016

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования Первый Московский государственный медицинский университет имени И.М. Сеченова Министерства здравоохранения Российской Федерации
119991, Москва, ул. Трубецкая, д. 8, стр. 2
e-mail:

rektorat@mma.ru

